



Samen maken we spelen in de buurt nóg leuker.

De gemeente Tilburg investeert de komende jaren in het vervangen en verbeteren van een flink aantal speelplekken in de stad. Namens de gemeente gaan wij ook op de speelplek aan het Akkrumstraat-Americastraat aan de slag. Samen maken we spelen in de buurt nóg leuker.
Inleiding
Van gemeente Tilburg heeft Vebego Groen opdracht ontvangen om de speelplek aan de Akkrumstraat-Americastraat op te knappen. 

In de maand april is in een eerste brief voor omwonenden gevraagd om ideeën aan te reiken voor het vervangen en verbeteren van de speelplek.
Aan de hand van de ideeën uit de buurt en de spelregels vanuit de gemeente zijn een tweetal voorlopige ontwerpen gemaakt. De ontwerpen zijn gepubliceerd op de website van de belangenvereninging Witbrant Oost: www.witbrantoost.nl 
In de maand juni kon door de buurt gestemd worden welk ontwerp het beste in de smaak viel. Aanvullingen konden nog doorgegeven worden en ook is de mogelijkheid geboden om een vogelbiotoop te onderhouden nadat wij deze hebben aangelegd. 
Respons
Naar aanleiding van de eerste bewonersbrief hebben we van 16 omwonenden ideeën ontvangen voor de nieuwe inrichting, dit is zo’n 9% van het totaal aan brieven welke bezorgd zijn. 

In totaal hebben 76 omwonenden gestemd op de twee voorlopige ontwerpen, dit is een respons van 43%. 
Stemmen geteld
Het voorlopige ontwerp, optie 1 kreeg 48 stemmen, optie 2 kreeg 28 stemmen. Het voorlopig ontwerp optie 1 hebben we definitief gemaakt. Daarnaast hebben 2 bewoners aangegeven de vogelbiotoop te willen onderhouden. Met deze bewoners nemen wij contact op om nadere afspraken te maken. 

Van alle bewonersreacties is verslag gemaakt. Samen met de gemeente zijn we uitgekomen op het onderstaand definitieve ontwerp.

Bekijk de download het ontwerp als PDF-bestand 
https://drive.google.com/file/d/1uL9U9kd-LJrG-EIwOIrhIBhoSjar6dag/view?usp=sharing 


Bij de speelplek wordt het definitief ontwerp met daarop de planning geplaatst. Voorbijgangers kunnen zien hoe de speelplek gaat worden.  



Toelichting op het ontwerp

Speelwaarde
Met de toestellen welke in het recente verleden op de speelplek hebben gestaan en waarvan er nu nog een aantal staan kun je onder andere klauteren, klimmen, balanceren, fantasiespel en balspel doen, schommelen en duikelen.

Met de nieuwe inrichting volgens optie 1 heb je dezelfde speelwaarde met als extra’s glijden en wippen.  
De toestellen zijn gemaakt van Robiniahout en komen van dezelfde leverancier als de bestaande  nestschommel. De bestaande toestellen worden waar nodig schoongemaakt.

Zand
De nestschommel, kleine zandopstelling en klautercombinatie komen in het zand te staan. Het zand is gecertificeerd volgens de speelnorm. Rondom is het zand omsloten door betonbanden.
De overige speeltoestellen komen op het gras te staan. De tafeltennistafel blijft op de verharde plek gehandhaafd.

Eiland
Het eiland waar voorheen het grote houten toestel stond wordt wat kleiner. De grond welke vrijkomt gebruiken we om de wadi ter plaatse te dichten waardoor het eiland aan het ‘vaste land’ komt te zitten. De bergingscapaciteit van de wadi blijft hetzelfde. 

Gras
De directe omgeving rondom de speeltoestellen wordt geëgaliseerd en opnieuw ingezaaid. Het overige (bloemrijke) gras blijft intact. 

Beplanting
De nieuwe groepsgewijze aanplant bestaat uit Katwilg, Sleedoorn, Gele Kornoelje, Egelantier, Hazelaar en Meidoorn. 

Meubilair
Tussen het duikelrek en tractor met glijbaan komt een nieuwe traditionele FSC hardhouten bank te staan. Bij de zandspeelplek plaatsen we een FSC hardhouten tafel met twee banken.
De bestaande prullenbakken worden verplaatst.
Uitvoering

In de week van 17 september gaan we buiten aan de slag. De speelplek is tijdelijk buiten gebruik. We streven er na dat vanaf half november weer volop gespeeld kan worden. Dit is afhankelijk van de voortgang en weersomstandigheden. De aanplant doen we in ieder geval in de maand november van dit jaar. 

Inspectie 
Voordat er weer veilig gespeeld kan worden in de vernieuwde speelplek, moeten de toestellen en valondergronden worden geïnspecteerd door een onafhankelijke instantie. Dit gebeurt direct na installatie. Tot die tijd moeten wij rondom de grotere toestellen bouwhekken plaatsen. Zodra de bouwhekken weg zijn kan er gespeeld worden.
Vragen

Mochten er naar aanleiding van deze informatie nog vragen zijn kan contact op worden genomen met Stephan van Kuijk of Harrie van Gorkom van Vebego Groen, telefonisch bereikbaar op 013-5159427 of via spelenintilburg.vgr@vebego.nl   

 Zie ook de veelgestelde vragen van de gemeente Tilburg over spelen.  





